

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 68 (9406)

Воскресенье, 4 апреля 1954 года

Цена 20 коп.

ДО КОНЦА ЛИКВИДИРОВАТЬ ОБЕЗЛИЧКУ И БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ В РУКОВОДСТВЕ МТС И КОЛХОЗАМИ

Сентябрьский и февральско-мартовский пленумы ЦК КПСС поставили перед всей партией, перед всем советским народом задачи исторической важности — организовать крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения нашей страны продовольственными товарами.

Центральный Комитет партии потребовал от партийных, советских и сельскохозяйственных органов решительно улучшить руководство колхозами и МТС, поднять уровень политической и организаторской работы в деревне, мобилизовать творческую активность коммунистов, комсомольцев, всех колхозников, работников МТС на быстрейшее выполнение задач крутого подъема сельского хозяйства, повысить ответственность наших кадров за положение дел в каждом колхозе, в каждой МТС, в каждом районе.

Сентябрьский пленум ЦК КПСС указал, что существующая структура сельских райкомов партии не соответствовала требованиям улучшения руководства МТС и колхозами, признан необходимым перестроить работу районного партийного аппарата таким образом, чтобы устранить обезличку и безответственность в руководстве колхозами и МТС, приблизить руководство к важнейшим участкам колхозного производства, сосредоточить внимание на улучшении работы МТС.

В нашей области произведена соответствующая перестройка структуры сельских райкомов партии. В районных комитетах партии созданы группы по зонам МТС, возглавляемые секретарями райкомов. В группах на каждые три-четыре колхоза имеется инструктор райкома. Необходимо отметить, что перестройка партийного аппарата уже дает положительные результаты. Работники райкомов стали глубже выискивать в производственную деятельность колхозов, анализировать причины их отставания, быстрее устранять вскрытые недостатки.

Однако необходимо отметить, что многие райкомы партии формально подошли к перестройке своей работы, не отграничили до конца от канцелярско-бюрократических методов руководства; вместо того, чтобы перенести центр тяжести на организаторскую деятельность, на расширение и укрепление живой связи с массами, работники райкомов непропорционально тратят время на составление всевозможных бумаг, попрежнему отрываю от людей на многочисленные совещания и заседания.

Состоявшийся недавно второй пленум обкома КПСС указал, что перестройка работы райкомов партии идет непоследовательно. Секретари райкомов партии по зонам и инструкторы, закрепленные за группами колхозов, мало что сделали по улучшению всей организаторской и массово-политической работы в колхозах и МТС. До сих пор многие секретари райкомов КПСС и инструкторы по зонам МТС живут в районных центрах, уклоняются от переезда на жительство в МТС и колхозы, в колхозах бывают наездом и редко. Все еще не ликвидированы до конца обезличка и безответственность в руководстве всеми отраслями колхозного производства, колхозами и МТС.

Плохо работают зональные группы Томского райкома партии по Корниловской и Поросинской МТС. Возглавляющие их секретари райкома тт. Субочев и Рыбкин формально руководят работой групп, глубоко, не выискивая в дела колхозов, не работают над укреплением партийных организаций.

Секретарь Кожениновского райкома партии по зоне Ургамской МТС тов. Виноградов все еще решает вопрос, «ест ли смысл» ему переезжать на постоянное жительство в МТС.

Крайне мало занимается улучшением деятельности партийных организаций колхозов группа Молчановского райкома партии по зоне Молчановской МТС. Партийные организации колхозов этой зоны ждут конкретного руководства и политической помощи в работе.

Февральско-мартовский пленум ЦК КПСС обязал партийные органы в кратчайший срок завершить перестройку сельских райкомов партии и организовать работу секретарей и других работников райкомов партии по зонам МТС так, чтобы не формально, а по существу ликвидировать обезличку и безответственность в руководстве МТС и колхозами, покончить с канцелярскими методами работы и засадельческой сутней, чтобы эти группы проводили повседневную политическую, организационную и культурно-воспитательную работу в колхозах и МТС и ходили ко каждому колхознику и работнику машинно-тракторной станции.

Новые машины для сельского хозяйства

МИНСК, 1 апреля. (ТАСС). В дни предмайского соревнования коллектив Минского автомобильного завода завершил сборку первых двух прицепов-самосвалов для сельского хозяйства. Они предназначены для перевозки различных сельскохозяйственных продуктов, минеральных удобрений и других грузов. Металлический кузов грузоподъемностью в шесть тонн имеет форму ковша и может опроки-

Райкомы партии обязаны на деле отграничиться от канцелярско-бюрократических методов руководства, сосредоточить все силы советских и партийных работников на главном в руководстве — на организаторской и политической работе непосредственно в колхозах и МТС, на оказании конкретной помощи им, на проверке исполнения решений.

Райкомы партии обязаны практически организовать выполнение решений сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС, принимать все меры к улучшению работы партийных организаций МТС и колхозов, неустанно расширять свои связи с широкими массами колхозников, механизаторов, всех работников сельского хозяйства.

Необходимо в ближайшие дни обеспечить выезд всех работников зональных групп на постоянное жительство к месту их работы. Пора прекратить вредные для дела рассуждения отдельных работников групп о том, нужно или не нужно им переезжать в МТС.

В связи с перестройкой работы сельских райкомов партии изменилась и роль первого секретаря райкома, увеличилась его обязанности. Ответственность первого секретаря райкома, как и председателя райисполкома, за дела МТС и колхозов неизмеримо возросла. Он не должен уходить от ответственности, уходить от руководства каждым колхозом и МТС.

Необходимо улучшать деятельность районных организаций, повышать их ответственность за работу на селе, за работу культурно-просветительных учреждений, торговых предприятий и др.

В настоящее время главное внимание групп райкомов партии по зонам МТС, всего аппарата райкомов партии и райисполкомов должно быть обращено на подготовку к весеннему севу.

Необходимо принять меры к тому, чтобы все работы по подготовке к весне были закончены своевременно. Надо обеспечить завершение в ближайшие дни ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, полную готовность семян к посеву, завоз горючего, подготовку тягловой силы, резко усилить вывозку удобрений.

Надо обратить серьезное внимание на успешное завершение зямовки скота. Группы работников райкомов партии по зонам МТС должны быть боевыми организаторами завершения подготовки к весеннему севу, организаторами социалистического соревнования колхозников и механизаторов в борьбе за высокий урожай. Нужно организовать среди колхозников и механизаторов широкое разъяснение. Обращение участников областного совещания передовиков сельского хозяйства, состоявшегося в конце марта этого года.

Нужно уделять повседневное внимание группам райкомов партии по зонам МТС, повышать роль и ответственность инструкторов, помогать им, учить их искусству партийного руководства. Между тем, не все секретари райкомов уделяют внимание инструкторам. Колпашевский горком партии, например, представил самим себе инструкторов горкома по зоне Чажемтовской МТС. Они не получают ни помощи, ни направления в работе. Такое отношение к инструкторам недопустимо.

Повышение уровня партийного руководства требует улучшения работы орготделов и отделов пропаганды райкомов партии. Между тем, с созданием зональных групп работники отделов ряда райкомов переложили всю заботу об организационной и политической работе первичных организаций на инструкторов групп, перестали интересоваться жизнью партийных организаций на селе.

Отделы райкомов обязаны помогать работникам зональных групп в улучшении работы партийных организаций колхозов и МТС. Работники отделов должны постоянно работать в первичных организациях, вместе с инструкторами групп укреплять партийные организации колхозов и МТС, помогать им в борьбе за подъем сельского хозяйства, за выполнение решений партии и правительства.

Результаты работы партийных органов измеряются реальными результатами в борьбе за подъем сельского хозяйства, в улучшении деятельности колхозов и МТС, высокими урожаями сельскохозяйственных культур, подъемом общественного животноводства.

Необходимо привести в движение все силы и средства, приложить организаторские усилия, чтобы мобилизовать всех колхозников, работников МТС на выполнение задач, поставленных партией и правительством в области сельского хозяйства.

Постановление партии и правительства о новом снижении цен вдохновляет советский народ на новые трудовые подвиги

Слово трудящихся Латвии

РИГА, 1 апреля. (ТАСС). Большой производственный подъем парит на предприятиях Латвии. Ознакомившись с постановлением Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета КПСС о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары, трудящиеся берут на себя новые социалистические обязательства, обещают добиться новых производственных успехов.

— Наш цех, — говорит бригадир машинно-строительного завода Министерства морского и речного флота тов. Тидде, — в полтора раза перевыполнил мартовское задание по сборке грейферных кранов. В дни предмайского социалистического соревнования мы обещаем закрепить и умножить достигнутые успехи.

С удовлетворением встретили постановление партии и правительства о новом снижении розничных цен латвийские текстильщики.

— С каждым годом жизнь советских людей становится лучше и краше, — заявила бригадир текстильного комбината «Большевик» тов. Акимова. — Включившись в предмайское соревнование, наша бригада ежедневно выдает по 100 килограммов пряжи сверх нормы. Мы будем добиваться снижения себестоимости продукции, чтобы ткани, выпускаемые нашим комбинатом, стали еще лучше, дешевле.

Трудящиеся Латвии вступают в предмайское социалистическое соревнование и берут повышенные обязательства по выпуску машин, тканей, обуви, продовольственных товаров.

Результат героического труда

АЛМА-АТА, 1 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Алма-Аты активно обсуждают постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

В одном из цехов швейной фабрики № 2 собрались работницы, инженеры и техники. После ознакомления с текстом постановления швея тов. Жигулина заявила:

— Советский народ добился замечательных побед. Новое, седьмое по счету, снижение цен на продовольственные и промышленные товары — результат героического труда нашего народа, руководимого Коммунистической партией. Снижение цен стало возможным благодаря успехам, достигнутым промышленностью и сельским хозяйством.

Работницы говорили о дальнейшей механизации производства, о необходимости улучшить качество одежды, хотя в марте от торгующих организаций фабрика не получила ни одной рекламации. Шла речь о путях снижения себестоимости продукции, о том, что новое снижение цен приведет к дальнейшему росту реальной заработной платы. Решено добиться новых успехов в предмайском соревновании.

Собрания, беседы агитаторов, чтения постановлений, опубликованного в местных газетах, состоялись в цехах Алма-Атинского завода тяжелого машиностроения, паровозного депо, вагоностроительного завода, трикотажной, табачной, кондитерской фабрик и на других предприятиях.

На благо советских людей

БАКУ, 1 апреля. (ТАСС). С большим удовлетворением встретили трудящиеся столицы Азербайджана постановление партии и правительства о новом снижении цен. Тысячи рабочих, инженерно-технических работников вечерних смен слушали вчера это сообщение по радио на промыслах и заводах. В коротких, но оживленных беседах они выражали свои мысли и чувства.

— Новое, седьмое по счету, снижение цен, — сказал старший оператор третьего морского промысла треста «Гюржаннефть» Адиль Эфлатун, — еще один пример непрерывного улучшения жизни советских людей. Посмотреть только, что сейчас делается в стране — сердце радуется! Строятся новые фабрики и заводы, распахиваются миллионы гектаров

вековой целины. Все это делается для того, чтобы каждый советский человек жил в достатке. Новое снижение цен укрепит бюджет каждой семьи. На это у нас может быть один ответ — лучше работать, больше добывать нефти.

Горячее одобрение вызвало новое снижение цен среди работниц швейной фабрики имени Володарского. Швея Саат Гасанова сказала:

— На нашу фабрику поступает все больше добротных, красивых тканей. В этом году мы должны дать в полтора раза больше одежды. Каждый из нас будет работать лучше, чтобы и дальше наша страна росла и крепла.

В высказываниях бакицев звучала гордость за любимую Родину, за ее крепнущую экономическую мощь.

Год от года крепнет наша страна

ПЕТРОВАЗОВСК, 2 апреля. (ТАСС). С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся Карело-Финской ССР постановление о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Токарь ремонтно-механического цеха Онежского машиностроительного завода тов. Михайлов сказал:

— Очередное снижение цен является еще одним свидетельством того, что для Коммунистической партии и Советского правительства интересы народа — главное дело. Вновь повысилась реальная за-

работная плата рабочих и служащих. Приятно видеть, как год от года крепнет и богатает наша страна.

С интересом слушали сообщение о снижении цен члены локомотивных бригад паровозного депо Петровозовск.

— Безработица и нищета — удел трудящихся капиталистических стран, — сказал машинист тов. Кондратьев. — Наш социалистический строй обеспечивает неуклонное повышение жизненного уровня народа. Это возможно благодаря мощному подъему всех отраслей народного хозяйства. Будем и впредь отдавать все силы для укрепления Родины!

Слово энергетиков

Мы, рабочие, приложим все силы к тому, чтобы наше государство росло и крепло еще быстрее.

От имени коллектива цеха я заявляю, что коллектив турбинного цеха удвоит свою трудовую энергию, выполнит предмайские социалистические обязательства.

Во время беседы в котельном цехе один из лучших рабочих-рационализаторов слесарь тов. Американов заявил:

— Новое снижение цен ярко показывает, как выполняются указания XIX съезда Коммунистической партии. Забота о благе советского человека, о процветании советского народа является для нашей партии высшим законом.

Я включился в предмайское социалистическое соревнование и обязуюсь выполнять нормы выработки не ниже, чем на 150 процентов.

Молодой рабочий электрического цеха дежурный электромонтер тов. Орлов сказал:

— Хорошо жить и трудиться в нашей стране. Ясен наш завтрашний день. Хочется работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. И каждый из нас приложит все свои силы и способности к дальнейшему повышению культуры эксплуатации оборудования, в борьбе за высокие технико-экономические показатели работы нашей электростанции.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие ГЭС-1 приняли повышенные социалистические обязательства в предмайском соревновании.

Б. ПУТИЛОВ.

Будем еще лучше трудиться

С большим удовлетворением трудящиеся Пышкино-Троицкого района встретили постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

— Удовлетворением о новом снижении цен показывает, какое внимание партия и правительство уделяют подьему благосостояния трудящихся нашей страны, — говорит мастер токарного цеха Пышкинской МТС тов. Трунов. — Полной готовностью МТС и колхозов к весеннему севу и своевременным проведением его мы ответим на заботу партии и правительства.

— Коммунистическая партия и Советское правительство направляют усилия советских людей на дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства с тем, чтобы лучше и полнее удовлетворить потребности народа, — сказал на собрании механизаторов этой МТС тракторист тов. Москвичев. — Наш долг — еще лучше трудиться. Чем лучше мы будем работать, тем быстрее создадим в стране изобилие продуктов для населения и сырья для легкой промышленности.

Тов. Москвичев взял обязательство на тракторе ДТ-54 выработать за сезон 1.200 гектаров.

Мысли труженников деревни выразил председатель колхоза «Путь Октября» тов. Кондратьев. Он сказал:

— Большую выгоду от нового снижения цен получают и колхозы. Они могут теперь по более низким ценам покупать строительный материал, столь необходимый сейчас, когда каждый колхоз ведет строительство животноводческих построек и других производственных зданий. Теперь значительно снизится стоимость содержания автотранспорта колхозов. В ответ на заботу партии мы еще с большим напряжением будем бороться за получение высоких урожаев, за всестороннее развитие артельного хозяйства.

Отеческая забота

С большой радостью встретили трудящиеся Бакаевского района постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Сообщение, переданное по радио, слушали колхозники, механизаторы, рабочие и служащие. Несмотря на поздний час, группа колхозников сельхозартели имени Калинина собралась у репродуктора в колхозной конторе.

— Партия и правительство, — сказал бригадир третьей полеводческой бригады тов. Шумов, прослушав постановление, — проявляют отеческую заботу о повышении жизненного уровня трудящихся. Выражение этой заботы является новым, седьмым по счету, снижением цен. Оно даст колхозникам огромный выигранный. На эту заботу мы должны ответить новым подъемом производительности труда на колхозных полях.

Колхозник тов. Глухова говорит:

— С каждым днем становится краше наша жизнь. В то время, как в капиталистических странах трудящиеся испытывают тяжелейшие лишения, в нашей стране снижаются цены на товары массового потребления. Мы еще раз убеждаемся в великих преимуществах социалистического строя, в правильности политики партии и правительства.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ ВСЕРОССИЙСКОГО СМОТРА СЕЛЬСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ В МОСКВЕ

1 апреля в Большом театре Союза ССР состоялся заключительный концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности.

Концерт начался выступлением сводного хора из семидесяти певцов, в составе которого четырнадцать сельских коллективов. Торжественно и мощно прозвучали песни «Спасибо партии» (музыка К. Массалининова), славящая мудрость Коммунистической партии, дружбу и счастье народов СССР, и песни «Цвети, наш край» С. Туликова и «Славься» М. Глинка. Хор выступал в сопровождении симфонического оркестра Большого театра Союза ССР (дирижер — заслуженный деятель искусств РСФСР профессор В. Соколов).

Большое впечатление оставили выступления многочисленных колхозных хоров, показавших песенное богатство русского народа и других народов Российской Федерации.

Задумчиво прозвучала лирическая песня «Уральская рябинушка» в исполнении хора колхоза имени Калинина, Нижне-Салдинского района, Свердловской области (руководитель — заведующий сельским клубом Ф. Степанов). Он же показал веселую музыкальную сатиру «Зайчишка лопухий». Хор и танцевальная группа села Большая Соснова, Молотовской области (руководитель — балетмейстер М. Каракулов), выступили с хороводной песней «Сосенка», созданной колхозниками. Злободневные частушки задорно пели участники хора Шестаковской машинно-тракторной станции Воронежской области (руководитель — ученица МТС Т. Ягузова и комбайнер Н. Кривых). Песня «Сторопущка, сторопущка», сложенная колхозниками Кривяжским и Косоножинским, была исполнена хором коллектива колхоза имени Чкалова, Ростовской области (руководитель хора — колхозник Е. Халипин). Мелодичную современную кубанскую песню «Едет казак из дальнего края» спел хор колхоза имени Ленина, Крымского района, Краснодарского края (руководитель — учитель А. Клименко). Народную песню «Веселитесь-ка, подружки!» исполнил женский хор Калитинского и Хотеновского сельсоветов Карповского района, Архангельской области, руководимый колхозницами С. Карзиной и Е. Зминой. Хор Бобровского Дома культуры Воронежской области исполнил песню композитора К. Массалининова «Цвети, Украина», славящую нерушимую дружбу русского и украинского народов (руководитель хора — А. Сердюков). Русскую народную песню с хороводом выразительно пел хор колхозников Долженковского сельсовета Обоянского района, Курской области, под руководством заведующего сельским клубом И. Русанова. С песнями умуртских композиторов «Молодая земля» и «Удивившись, брат» выступил хор колхоза «Юж-Пурга», Мало-Пурганского района, Удмуртской АССР (руководитель хора — учитель М. Маштаков).

Высокой музыкальной культурой отличались выступления солистов-певцов. С большим успехом выступила дюлька колхоза имени Сталина, Ногинского района, Московской области, Л. Мардохова, исполнившая русскую народную песню «У колодца». В сопровождении симфонического оркестра Большого театра Союза ССР проникновенно прозвучал дуэт Лизы и Полины из оперы «Пиковая дама» Чайковского в исполнении А. Фроловой и Д. Десяткиной — участниц художественной самодеятельности Приморского района, Калининградской области. С успехом также выступили солисты инженер Незлобинской МТС Старопольского края В. Серебряков, заведующая сельским клубом Кытинского района, Бурят-Монгольской АССР, — К. Шулунова. Песню «На дуго», воспевающую труд колхозников, хорошо спели участники сельской самодеятельности Юмь АССР А. Истомин и Х. Артев. Мастерицы исполнили народную песню «Выйду ль я на реченьку» (художественный свет) Н. Стариков из Белгородской области. Успешно выступили с шуточной песней «Барaban мой» Т. Окулова и Ю. Юрков (Молотовская область).

Тепло приветствовали зрители колхозница сельхозартели имени Молотова М. Дылина (Тувинская автономная область), которая исполнила песню колхозного чабана, повествующую о красоте и богатстве родного края. Остроумно частушки «О

двух агрономах» спели вазальница промкомбината Печорского района Е. Лебедева и инструктор Дома культуры Карамышевского района Т. Николаева из Псковской области.

Заведующий отделом культуры Богородского района, Тульской области, В. Подрезов вдохновенно прочитал стихотворение С. Васильева «Россия».

С большим успехом выступил ансамбль балетистов Дома культуры Покровского района, Чкаловской области, руководимый учителем В. Зайцевым.

С тонким юмором прочитал М. Щедухин из Пензенской области стихотворение В. Маяковского «Расскаж литейщика Ивану Козырева о веселении в новую квартиру».

Симфонический ансамбль в составе тридцати трех жителей села Урульга, Карамышевского района, Читинской области (руководитель — учитель А. Макавеев), с большим мастерством исполнил фантазию на русские темы. В сопровождении ансамбля комбайнер Котельниковской МТС Сталинградской области М. Миронов спел народную песню «Родина».

Оркестры русских народных инструментов колхозников и работников МТС Калужской, Кировской, Свердловской, Рязанской, Сталинградской, Тульской и Чкаловской областей и Марийской АССР, объединенные в сводный оркестр, показали высокое мастерство при исполнении украинской народной песни «Реве тий стогне Днiпр широкий» и «Концертного вальса» А. Андреева. В сопровождении этого оркестра учительница Г. Громздейская из Малодорожского района, Калужской области, выразительно спела русскую народную песню «Что ты ждало глядишь на дороге».

С интересом просматривали зрители выступление группы акробатов Н. Мартошевой, А. Шахурной из Свердловской области, П. Новикова (Брянская область), Т. Алявдиной, И. Романовского (Горьковская область), Н. Нецаевой и В. Крючкова (Молотовская область).

В концерте были показаны темпераментные пляски и хороводы. Участник танцевального коллектива Калининского районного Дома культуры Калининской области воспринял в созданном им танце «Ленок» труд колхозников-пашенников. Сводный танцевальный коллектив Иркинского, Зеленинского и Красноярского домов культуры Астраханской области исполнил русскую кадрили. «Уральскую сваденбу» исполнили таноры Свердловской области — колхозники сельхозартели имени Тимирязева и танцевального коллектива Дома культуры Висимского района. С успехом прошло выступление таноров Московской области. В пляске «На колхозном вечере» участвовали юноши и девушки двенадцати районов области.

Колхозники Кубани и Дона показали удалые казачьи пляски. Таноры Буйнакского района, Дагестанской АССР, Учалинского и Давлекановского районов, Башкирской АССР, ансамбль песни и пляски Закамского района, Бурят-Монгольской АССР, с успехом исполнили народные пляски.

В заключение все участники концерта — 1.500 человек — с большим подъемом исполнили «Марш советских патриотов» В. Мурадели.

Заключительный концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности прошел с большим успехом. Он явился яркой демонстрацией расцвета культуры социалистической деревни, свидетельством богатства народного творчества.

Художественное руководство смотра осуществили заслуженные деятели искусств РСФСР И. М. Туманов, В. Г. Соколов, В. Ф. Рындин, Т. А. Устинова, народная артистка СССР В. В. Барсова.

На концерте присутствовали товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Н. М. Швергин, П. Н. Шаталин, А. Н. Косыгин, В. А. Малышев, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР и РСФСР, партийный и советский актив города Москвы, представители предприятий, деятели науки, литературы и искусства. (ТАСС)

ВТОРОМУ СЪЕЗДУ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПОЛИТИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует Второй съезд Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и в его лице один из передовых отрядов советской интеллигенции, несущей знания народу. Советская интеллигенция верно служит своему народу, великому делу строительства коммунизма.

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний, организовав ежегодно свыше миллиона лекций по различным отраслям знаний, вносит большой вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся, помогает Коммунистической партии и Советскому правительству быстрее решить историческую задачу — сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

Второй съезд Всесоюзного общества собрался в обстановке, когда весь советский народ под руководством Коммунистической партии успешно борется за проведение в жизнь важнейшей задачи — в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами. Вот почему перед всеми организациями Всесоюзного общества, перед всей советской интеллигенцией стоит благородная задача — еще теснее связать научно-просветительную работу с практикой коммунистического строительства, приложить все силы и знания для оказания необходимой помощи колхозникам, работникам МТС и совхозов в новом мощном подъеме сельского хозяйства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность в том, что Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний, объединяющее в своих рядах 300-тысячный коллектив, будет с честью выполнять почетную задачу — нести в народные массы бессмертное учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, новейшие достижения современной науки и техники, широко распространять передовой опыт новаторов промышленности и сельского хозяйства на благо дальнейшего укрепления могущества нашего социалистического государства.

Да здравствует наша славная советская интеллигенция!
Да здравствует наш великий советский народ—творец коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

К СОВЕТСКО-РУМЫНСКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

В результате успешно закончившихся советско-румынских торговых переговоров 31 марта с. г. в Москве подписан Протокол о взаимных поставках товаров СССР и Румынской Народной Республики в 1954 году.

Протоколом предусматривается дальнейшее увеличение объема взаимных поставок товаров как в сравнении с поставками, установленными на 1954 год долгорочным торговым соглашением, так и в сравнении с товарооборотом, достигнутым в 1953 году.

Советский Союз будет поставлять в Румынию хлопок, кокс, железную руду, черные и цветные металлы, удобрения, промышленное оборудование, сельскохозяйственные машины, автомобили и другие необходимые для румынского народного хозяйства товары.

Кроме того, в 1954 году, в соответствии с ранее заключенными соглашениями, Советский Союз будет поставлять в Румынию комплектное оборудование для промышленных предприятий, а также оказывать Румынии техническую помощь в строительстве этих предприятий.

Румыния будет экспортировать в СССР нефтепродукты, лесоматериалы, цемент, продукты химической промышленности, рыболовные суда, баржи, паровые котлы и другие товары, которые Румыния обычно поставляла в СССР в прошлые годы.

Протокол подписан: с Советской стороны — Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, с Румынской стороны — Министр внешней торговли А. Бырлядуну.

Встреча участников заключительного показа Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности с мастерами искусств Москвы в Кремле

2 апреля в Кремле состоялся вечер, посвященный окончанию Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. Участники смотра встретились с мастерами искусств Москвы.

Большой Кремлевский дворец во второй половине дня заполнили более полутора тысяч колхозников, рабочих и служащих МТС, представителей сельской интеллигенции. Утром оркестры, звеня песнями на языках народов РСФСР. Были организованы массовые игры. Многие гости знакомы с достопримечательностями Кремля.

В семь часов вечера все собралось в Георгиевском зале.
От имени Совета Министров РСФСР, Министерства культуры СССР и Минист

Научная студенческая конференция

В Томском медицинском институте имени В. М. Молотова открылся XIV научная студенческая конференция. Работа конференции проходит по 6 секциям.

1 апреля состоялось пленарное заседание, на котором присутствовало более 200 студентов и научных работников.

С вступительным словом о задачах конференции выступил профессор И. В. Торощев.

Студентка I курса Л. Сереброва сделала доклад на тему «Коммунистическая пар-

тия—ведущая и направляющая сила советского народа, строящего коммунизм». Затем были заслушаны доклады студента VI курса санитарного факультета И. Студенкина о врачебной этике, студентки VI курса санитарного факультета И. Рагвиринной «Здравоохранение в Народном Китае», студента V курса лечебного факультета Т. Ищенко и Н. Павлова «Периферическая нервная система и ее значение в свете учения П. П. Павлова».

Конференция продлится неделю.

Научно-техническая конференция по горному делу

В Томском политехническом институте состоялась научно-техническая конференция, в которой приняли участие инженеры и конструкторы шахт и проектных организаций Кузбасса.

На конференции с докладами и сообщениями выступили профессор Томского политехнического института Н. А. Балашов, инженер П. Мордовский, А. Фурман, В. Кошкин и другие. Участники конференции обсудили новейшие достижения в угольной промышленности, наметили пути дальнейшего укрепления связи науки с производством.

Брошюры о передовом опыте работы

Управление сельскохозяйственной пропаганды областного управления сельского хозяйства издало ряд брошюр о методах работы передовых сельских хозяйств Томской области. Доярка колхоза имени Хрущева, Чаинского района, К. П. Акилова в брошюре «Мой опыт по повышению молочной продуктивности коров» рассказывает о том, как она добилась надоя двух тысяч литров молока от каждой закрепленной за ней коровы.

В брошюре «Опыт моей работы на свиноводческой ферме» старшая свиноводка колхоза «Красный Октябрь», Томского района, В. А. Коломина пишет о том, как она получила от 10 закрепленных за ней свинок 205 поросят.

Известна также брошюра, в которой рассказывается об опыте работы овцеводов колхоза «1 Мая», Томского района.

Семинар редакторов стальных газет

Молчановский райком КПСС провел семинар редакторов стальных газет. Для участников семинара был прочитан ряд докладов.

На семинаре рассказали об опыте работы редакторов стальных газет колхозов

«Красный Октябрь» — тов. Васильчук, имени Молотова — тов. Бузнецов, Могочинского лесозавода — тов. Маньшова, Тунгусовской МТС — тов. Погорелов и другие.

ВТОРОЙ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПОЛИТИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ

2 апреля в Колонном зале Дома Союзов начал работу второй съезд Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. На съезд прибыло около 700 делегатов. Присутствуют многочисленные гости. В зале — видные ученые, общественные деятели, работники литературы и искусства, новаторы промышленности и колхозной деревни.

Съезд открыл кратким вступительным словом академик Б. А. Введенский.

Заведующий Отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС тов. В. С. Бружков от имени ЦК КПСС приветствовал съезд от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Оно было выслушано с большим вниманием.

С отчетом о работе Правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний выступил заместитель председателя Правления, действительный член Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина профессор И. Д. Жагтев. (ТАСС).

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ В МТС ОБЛАСТИ НА 1 АПРЕЛЯ 1954 ГОДА

(В процентах к годовому плану)

1	Крыловская ЛМС	122,2
2	Петропавловская	115,3
3	Лудинская	114,2
4	Парьбегская	112,5
5	Парабельская	106,7
6	Асиновская	105,0
7	Молчановская	103,6
8	Высокоская	103,1
9	Уртаская	103,1
10	Ювалинская	102,9
11	Туранская	102,3
12	Турунтаевская	102,1
13	Поросинская	100,0
14	Красноярская	100,0
15	Митрофановская	100,0
16	Чилинская	100,0
17	Рождественская	100,0
18	Кривошеинская	98,2
19	Чаинская	97,7
20	Ключевская	97,4
21	Сергеевская	97,2
22	Светланская	97,0
23	Галкинская	96,2
24	Рыболовская	94,7
25	Батгаевская	94,7
26	Гыргазовская	94,5
27	Гусевская	94,2
28	Вороновская	93,7
29	Чажемтовская	93,0
30	Коломинская	92,6
31	Корниловская	90,0
32	Громовская	89,3
33	Чердакская	88,9
34	Старицкая	87,0
35	Тунгусовская	85,7
36	Зырянская	84,2
37	Томская	82,7
38	Нышнинская	81,5

Расширяется посевная площадь под овощами

В колхозе имени Карла Маркса, Томского района, в этом году участок под посевы овощей увеличивается почти в два раза. Только капуста и свекла будет посеяно 17 гектаров.

Колхозники проделали большую работу по строительству теплично-парничкового хозяйства. Подземная парника на 200 м и встроена теплица площадью в 100 квадратных метров. В теплице посажены огурцы и лук.

КОРОТКО

В Томском педагогическом училище состоялась встреча учащихся с бывшими выпускниками. На встрече о своей работе рассказали выпускники училища, сейчас работающие педагогами, т.т. Колчина, Лобанова, Малинова и другие.

Десяти рабочим и работницам цеха биржи сырья Бетского лесозавода—т.т. Колденко, Игатовой, Мурашиной, Нохриной и другим за отличную работу в первом квартале присвоены звания «лучший рабочий» и «лучшая работница».

Соревнования

по стендовой стрельбе

На стрелковом стенде областного общества охотников и рыбаков прошли соревнования на лично-командное первенство города по стендовой стрельбе. В соревнованиях участвовали команды Томского городского общества охотников и рыбаков и первого отделения Томского городского общества.

Первое место по первой группе заняла команда городского общества (капитан тов. Врублевич), набравшая 143,25 очка. Первое место по второй группе заняла также команда городского общества (капитан тов. Грибанов), набравшая 54,5 очка.

Командам-победителям вручены переходящие кубки областного совета добровольного общества охотников и рыбаков.

В личном первенстве по первой группе первое место занял представитель первого городского отделения тов. Тихомиров, набравший 29,75 очка. Второе и третье места заняли представители городского общества тт. Врублевич и Кардышев.

По второй группе первое место занял представитель городского общества тов. Вторую, набравший 15,25 очка, а второе — представитель первого отделения городского общества тов. Алексеев.

Победители соревнований награждены ценными призами.
В итоге соревнований восемь стрелков выполнили нормы второго разряда по стендовой стрельбе и одиннадцать стрелков выполнили нормы третьего разряда.

Больше сочных кормов для общественного животноводства

Ценный почин животноводов колхоза имени Сталина, Томского района

Февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС указал на необходимость укрепления кормовой базы для общественного животноводства колхозов и предложил обратить особое внимание на производство зернофуражных культур, кормовых корнеплодов и картофеля.

Задача МТС и колхозов — принять все меры для увеличения посевов и повышения урожайности силосных культур, картофеля, кормовых корнеплодов. Особое внимание надо обратить на выращивание кукурузы (на силос), так как посев кукурузы колхозы области в этом году будут производить впервые.

В качестве дополнительного источника накопления сочных кормов для общественного животноводства, говорится в обращении участников областного совещания передовиков сельского хозяйства области, следует считать необходимым, чтобы все доярки, работницы свиноводческих и других животноводческих ферм произвели посев на участках прифермских севооборотов картофеля на корм скоту, особенно коровам и свиньям, используя для посева свои и колхозные семена.

Животноводы колхоза имени Сталина, Томского района, проявили ценную инициативу. Они решили собственными силами, в свободное от работы на ферме время, вырастить на прифермском участке картофеля, корнеплодов и овощей на корм для скота.

Уже в этом году они должны будут получить около 1,5 тысячи центнеров картофеля, овощей и кормовых корнеплодов, что позволит за год дополнительно сократить каждой корове по 13—14 центнеров сочных кормов.

Несомненно, этот почин найдет широкое распространение в колхозах области.

Сейчас животноводы колхоза готовятся к посевной кампании.

Ниже публикуется выступление животноводов колхоза имени Сталина, Томского района.

Неотложные задачи

На ферме крупного рогатого скота нашего колхоза постоянно растет поголовье коров, повышается их продуктивность. Доярки Ефимова, Волштейнс, Чернея, Себастьян, Гавриш взяли обязательство добиться в этом году надоя молока от каждой фуражной коровы не менее 1.500 литров в год.

Но у нас еще слаба кормовая база животноводства, особенно мало мы имеем сочных кормов.

Животноводы нашей фермы решили использовать дополнительные источники пополнения сочных кормов для общественного животноводства. Они решили собственными силами вырастить на прифермском участке дополнительное количество картофеля и овощей для скота. С этих участков животноводы должны получить около 1.500 центнеров картофеля и овощей. Работники животноводства выполняют свои обязательства. Правление колхоза должно помочь в этом. В частности, заранее следует подумать об организации овощехранилища при ферме.

Правление должно принять меры для организации правильного кормления скота на ферме. Надо оборудовать кормоучастки, для этого в первую очередь нужно отремонтировать имеющиеся кормозапарники.

Правление колхоза медлит с достройкой водонапорной башни, в результате чего на ферме до сих пор нет водопровода.

Увеличение поголовья скота требует расширения животноводческих помещений; необходимо отремонтировать скотный двор, позаботиться о строительстве нового телятника.

В. ЯГОДИН,
заведующий фермой крупного рогатого скота.



Колхоз имени Сталина, Томского района. На снимке: зоотехник А. Е. Филатов (слева), заведующий фермой крупного рогатого скота В. Д. Ягодин и доярки колхоза М. М. Ефимова, И. А. Волштейнс обсуждают план проведения весеннего сева на прифермском участке. Фото Ф. Хитринича.

Инициатива работников животноводства

Задачей в области дальнейшего развития общественного животноводства является увеличение поголовья скота с одновременным резким повышением его продуктивности. Решить эту задачу возможно лишь при правильной организации кормления, ухода и содержания животных.

В нашем колхозе слаба кормовая база. Крупным недостатком является то, что мы очень мало производим картофеля на корм скоту.

Опыт передовых колхозов показал, что можно получить больше надоя молока, если кормить коров картофелем и корнеплодами. Передовики колхозов Раменского района, Московской области, успешно практикуют скармливание коровам большого количества картофеля. Так, в 1949 году на Заболотьевской ферме колхоза имени 1 мая каждой корове было скормлено за год по 27 центнеров картофеля. За 1949 год на этой ферме получено по 3.886 килограммов молока на фуражную корову.

Февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС поставил задачу увеличить производство картофеля на корм скоту.

Надо расширять в колхозе посевы картофеля, используя все возможности для

увеличения производства картофеля, корнеплодов на корм скоту.

В колхозе нынче будут расширены посевные площади под зерновыми; увеличится количество зернофуража для скота. Увеличим закладку силоса. Посеем 6 гектаров кукурузы на силос.

Принимаются и другие меры для расширения кормовой базы. Работники животноводства нашего колхоза, чтобы получить дополнительно больше корма для скота, решили на прифермском участке посадить картофель и корнеплоды на корм скоту. На совещании колхозных животноводов нашей фермы и телятницы взяли обязательство вырастить 300 центнеров картофеля, 800 центнеров турнепса, моркови и свеклы. В результате на год на каждую корову придется по 13 центнерам сочных кормов, кроме силоса. Это, конечно, мало, но в сочетании с грубыми кормами мы сможем сделать пищу животных более питательной.

Это поможет нам улучшить кормовую базу для животноводства.

А. ФИЛАТОВА,
зоотехник.

Важное дело

Дояркой молочно-товарной фермы колхоза имени Сталина я стала работать недавно. За мною закреплено 15 коров. За время работы на ферме мне удалось увеличить надой молока. Этого я добилась в результате хорошего ухода за животными.

Но продуктивность коров попрежнему низка. В прошлом году средний надой молока на ферме от каждой фуражной коровы составил 732 литра. Одна из причин в том, что мы не можем обеспечить скот, как требуется, сочными кормами.

Коровы моей группы получают в сутки по 4 килограмма сена, по 8 килограммов яровой соломы и по 20 килограммов силоса. Этого было бы достаточно, если бы мы имели возможность подкармливать коров картофелем и корнеплодами, но их нет. Мы должны использовать все источники

для накопления сочных кормов. Чтобы увеличить надой молока от каждой закрепленной за мной коровы и выполнить взятое обязательство — надой в 1954 году 1.500 литров молока от коровы, я решила на прифермском участке посадить 30 соток картофеля, 60 соток турнепса. В прошлом году средний надой молока на ферме от каждой фуражной коровы составил 732 литра. Одна из причин в том, что мы не можем обеспечить скот, как требуется, сочными кормами.

Коровы моей группы получают в сутки по 4 килограмма сена, по 8 килограммов яровой соломы и по 20 килограммов силоса. Этого было бы достаточно, если бы мы имели возможность подкармливать коров картофелем и корнеплодами, но их нет. Мы должны использовать все источники

и собираюсь работать на участке. Не мало посадить овощи и картофель, нужно добиться высокого урожая. Поэтому на всем участке, отведенном под картофель, посажу картофеля будет произведено в квадратно-гнездовом способе, рассаду капусты высадим в торфоперегнойных горшочках. Это позволит осенью собрать не менее 80 центнеров картофеля, 90 центнеров турнепса, 10 центнеров капусты и 20 центнеров свеклы. При таком урожае каждая закрепленная за мной корова получит в год около 14 центнеров корнеплодов и картофеля.

И. ВОЛШТЕЙНС,
доярка.

Улучшим кормление коров

На совещании животноводов нашего колхоза единодушно было поддержано предложение, чтобы каждая доярка и телятница выращивала на прифермском участке картофеля и овощи на корм закрепленным за ней коровам.

Я решила обработать участок площадью в 1,25 гектара. На этом участке посажу полгектара картофеля, столько же турнепса, 15 соток свеклы и 10 соток капусты.

Уже сейчас я наметила время, когда буду заниматься обработкой участка и уходом за ним. Распорядок дня на ферме такой, что с 9 часов утра до часу дня и с 4 часов дня до 7 часов вечера у доярок и телятниц свободное время. В это время

я и собираюсь работать на участке. Не мало посадить овощи и картофель, нужно добиться высокого урожая. Поэтому на всем участке, отведенном под картофель, посажу картофеля будет произведено в квадратно-гнездовом способе, рассаду капусты высадим в торфоперегнойных горшочках. Это позволит осенью собрать не менее 80 центнеров картофеля, 90 центнеров турнепса, 10 центнеров капусты и 20 центнеров свеклы. При таком урожае каждая закрепленная за мной корова получит в год около 14 центнеров корнеплодов и картофеля.

Уже сейчас я наметила время, когда буду заниматься обработкой участка и уходом за ним. Распорядок дня на ферме такой, что с 9 часов утра до часу дня и с 4 часов дня до 7 часов вечера у доярок и телятниц свободное время. В это время

М. ЕФИМОВА,
доярка.

Не медлить с подготовкой машин и сельхозинвентаря

Чажемтовская МТС занимает одно из последних мест среди МТС области по ремонту машин.

В чем же дело? В МТС считают, что успешную подготовку машин к весне тормозит, главным образом, отсутствие запасных частей.

Слов нет, МТС плохо обеспечена некоторыми запасными частями. Но дело не только в недостатке запасных частей. Дело в плохой организации ремонтных работ. В мастерской нередко можно встретить механизаторов, которые бродят без дела, не зная, за что приняться. В феврале и в начале марта многие рабочие простаивали по несколько часов в смену.

Простой стали в МТС обычным явлением, никого из руководителей МТС еще по-настоящему не волнуют, — возмущенно говорит бригадир тракторной бригады тов. Новиков.

Плодом неорганизованности, которая царит на ремонтных работах, является недопустимо низкое качество производимых работ. Отдельные тракторы, вышедшие из ремонта, имеют серьезные недостатки. Например, у трактора АТЗ-НАТИ—2-27, который проходил капитальный ремонт, допущен разрыв в поршнях до 100 граммов, не голен шпильки привода регулятора, требуют регулировки

один поддерживающий ролик, правые колеса (ведущие и направляющие) и подшипники катка каретки; необходимо заменить подшипники у поддерживающих роликов, пальцы гусениц, втулку распределения и т. д. Всего насчитывается 16 дефектов. Такой трактор нельзя считать отремонтированным.

Испытания двигателей, вышедших из ремонта, проводились «на глазок», а имеющийся для этих целей испытательный стенд не используется.

Имеются дефекты и у отремонтированных сельхозагентов. У плуга № 45, например, один преддвигатель слабо закреплен, корпус требует регулировки. У плуга № 24 оказался неотремонтированным корпус, не затянуты как следует болты заднего колеса. Бульдозер № 24 требует регулировки лап.

Еще в январе в МТС проводилась проверка качества ремонта, в которой приняла участие старший инженер областного управления сельского хозяйства тов. Бабкин. Дирекция МТС было предложено в 15-дневный срок пустить в ход испытательный стенд и т. д. Уехав из МТС, тов. Бабкин не протестировал, проводится ли в МТС эти мероприятия. А если бы проверил, то выявил бы, что в МТС мало что изменилось. Не выполнил тов.

Бабкин и своего обещания послать в Чажемтовскую МТС план переоборудования мастерской по технологии поточно-узлового метода.

Вызывает тревогу и крайне медленные темпы ремонта сельхозагентов областного инвентаря в колхозах Колпашевского района. Плуги и севалки, например, не отремонтированы даже на 60 процентов.

Наполювину выполнен план ремонта сельхозинвентаря, например, в колхозе имени Молотова. До января здесь не работала кузничка. Сейчас кузничка работает, но не на полную мощность, не хватает сортового железа.

Качество ремонта сельхозинвентаря во многих колхозах низкое. Колхоз имени Мичурина сообщил горисполком об окончании ремонта плугов, севалок, культиваторов. Но когда стали проверять качество ремонта, то пришлось часть отремонтированного инвентаря возвратит на повторный ремонт.

Недопустима медлительность в ремонте тракторов и сельхозинвентаря ставит под угрозу своевременное проведение весеннего сева. Пора руководителям района, колхозов и МТС отнестись к беззаботности и ренителю, энергично взяться за подготовку к весенней посевной кампании. А. КУДИНОВ.

РЕЧЬ тов. А. И. МИКОЯНА на IV съезде Социалистической единой партии Германии 1 апреля 1954 года

Дорогие товарищи!

Разрешите мне передать вашему съезду, всем членам Социалистической единой партии и трудящимся Германии сердечный привет Коммунистической партии Советского Союза и советского народа. (Аплодисменты).

Четвертый съезд Социалистической единой партии Германии проходит в обстановке, когда передовые силы немецкого народа объединяются для решения важнейшей национальной задачи — восстановления единства своей страны, создания миролюбивой, демократической и независимой Германии. (Аплодисменты).

Социалистическая единая партия идет в первых рядах демократических и патристических сил страны, борющихся против возрождения германского милитаризма и превращения Германии в новый очаг агрессии и войны, за сближение Восточной и Западной Германии, за быстрое заключение мирного договора, за национальное воссоединение Германии, за политику мира и дружбы между народами.

Социалистическая единая партия Германии унаследовала лучшие революционные традиции движения германского пролетариата. Большим достижением вашей партии является преодоление в ГДР раскола в рабочем движении, объединение рабочих партий в единую марксистскую партию рабочего класса. (Аплодисменты).

Вудучи передовым отрядом рабочего класса и подлинным защитником интересов своего народа, СЕПГ сплотила в несокрушимый Национальный фронт все передовые силы ГДР, все демократические партии, которым доверено национальное единство и интересы развития страны по демократическому пути.

Вспоминаю, 9 лет тому назад, в мае 1945 года, Берлин, когда еще не расцвела дым пожаров, когда несколько тысяч советских офицеров помогали берлинскому населению налаживать жизнь города. Как мало было тогда немецких демократических деятелей в Берлине, на которых можно было возложить управление городом. Они томилась в концлагерях, и подавляющая часть А теперь — смотришь и удивляешься, как много энергии и сил в немецком народе, как много сделано по ликвидации руин и восстановлению города, какие мощные демократические силы в таких талантливых политических деятелях выросли народ за этот короткий период. (Бурные аплодисменты).

Важнейшим достижением Социалистической единой партии является создание и укрепление союза рабочего класса с крестьянством. Этот союз превратился в прочную основу демократического строя республики.

От того, что в ГДР значительно больше населения занято в промышленности и торговле и малая часть занята в сельском хозяйстве, от этого значение крестьянства в строительстве демократического государства не уменьшается. Вопрос о союзе рабочего класса и крестьянства и в ГДР является серьезным политическим вопросом, и первейший долг Социалистической единой партии Германии — и дальше всемерно крепить союз рабочего класса и крестьянства. (Продолжительные аплодисменты).

Трудящиеся Германской Демократической Республики добились больших успехов в строительстве новой жизни. В борьбе за победу нового строя, свободного от социального и национального угнетения трудящиеся ГДР создали общество, в котором, как говорил великий сын немецкого народа Карл Маркс, единственным властелином будет труд. (Аплодисменты).

Ликвидация в Германской Демократической Республике крупного монополистического капитала и помещичье-юнкерского землевладения означала разрушение экономической основы милитаризма и реакции. Предприятия, находившиеся ранее в руках военных преступников и крупного капитала, стали всенародным достоянием. Народный сектор имеет преобладающее значение в промышленности ГДР.

Свыше 3 млн. га земель, принадлежавшей ранее помещикам и юнкерам, переданы безземельным и малоземельным крестьянам. За последние годы возникли на основе добровольности и крепнут первые крестьянские производственные кооперативы, растут количество и техническая вооруженность МТС, призванных обслуживать как кооперативы, так и индивидуальных крестьян.

Трудящиеся республики решают большие и сложные задачи по развитию мировой экономики, приумножают материальные и культурные богатства в интересах улучшения жизни людей.

Промышленность республики из года в год идет по пути неуклонного подъема. Объем промышленной продукции к началу 1954 года составил 177 проц. к довоенному 1936 году. Достигнутый уровень промышленного развития республики позволяет обратить самое серьезное внимание на решение важнейшей задачи — увеличение производства товаров для все более полного удовлетворения потребностей населения.

Достигнутые успехи в промышленном развитии республики создают все необходимые условия для дальнейшего подъема сельского хозяйства. Промышленность может во все возрастающих масштабах снабжать сельское хозяйство машинами и удобрениями, промышленными товарами. Нет сомнения в том, что рабочий класс ГДР и дальше будет оказывать трудящимся крестьянам как кооперированным, так и индивидуальным, всемерную помощь в деле всестороннего развития, повышения производительности сельского хозяйства, имеющего решающее значение для подъема благосостояния трудящихся.

Груными завоеваниями трудящихся Германской Демократической Республики являются ликвидация безработицы, введение равной оплаты труда для женщин и мужчин, широкое жилищное и культурное строительство, социальное страхование и другие достижения, которых не имеют трудящиеся Западной Германии.

Впервые в истории Германии вся немецкая молодежь до детей самых бедных крестьян получила доступ к источникам знаний. Двери всех учебных заведений открылись перед ними. Теперь любой немецкий юноша и девушка имеют возможность развернуть все свои таланты, найти применение своим способностям, в отличие от режима буржуазного, когда в высших учебных заведениях могли учиться только дети имущих классов. По окончании их образования молодежи Германской Демократической Республики гарантирована работа согласно приобретенным знаниям и способностям. Вот почему важно при таких возможностях широко развернуть работу партии среди молодежи. Молодежь должна быть надежной опорой нового демократического режима в ГДР, ибо этот новый режим дает рабоче-крестьянской молодежи максимум возможностей для продвижения вперед. (Аплодисменты).

Проводимое последовательное снижение цен и улучшение снабжения населения способствуют росту благосостояния трудящихся. Нет сомнения в том, что взятый правительством курс на усиленное развитие производства товаров, необходимых населению, позволит уже в ближайшее время существенно повысить уровень жизни трудящихся республики.

Трудящиеся ГДР законно гордятся своими успехами в области экономического и культурного строительства, они имеют уверенность в завтрашнем дне, им не угрожает кризис и безработица. В Соединенных Штатах Америки уже появились первые признаки нового экономического кризиса. В Западной Европе все больше растет беспособность в связи с намечающимся ухудшением положения под влиянием американского кризиса, растет неуверенность в завтрашнем дне. Западная Германия, тесно связанная с экономикой США и во многом зависящая от нее, не останется в стороне от кризиса, который несет западноевропейскому рабочему классу бедность и ухудшение их положения. Такой опасности нет для экономики Германской Демократической Республики, и такие несчастья не угрожают рабочим и крестьянам ГДР, ибо за вашей спиной стоит мощный лагерь демократии и социализма, который в состоянии обеспечить развитие промышленности ГДР устойчивый рынок для сбыта всей продукции, для полной загрузки производственных мощностей промышленности ГДР и полной занятости всего населения. (Бурные аплодисменты).

Успехи трудящихся Германской Демократической Республики радуют советских людей, как и всех истинных друзей немецкого народа.

Вопреки тому, что антинациональная политика кайзера и Гитлера привела к тому, что наши страны за период меньше, чем четверть века, вели две кровопролитные войны, интересы народов Советского Союза и германского народа являются общими. Им нечего делить между собой, они могут и должны жить мирно, как братья. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Узы братской дружбы между рабочим классом Германии и рабочим классом нашей страны имеют свои корни в истории революционной борьбы за освобождение от гнета капитала.

Немецкий народ дал миру Баха и Бетховена, Гете, Шиллера и Гейне, которых советский народ чтит и высоко ценит их вклад в мировую культуру.

Немецкий народ и немецкое рабочее движение дали миру Карла Маркса и Фридриха Энгельса — основоположников теории научного социализма, вооруживших трудящихся программой их социального освобождения. Маркс и Энгельс были неслыханными руководителями революционного движения рабочих Германии и рабочего движения других стран. Наша партия глубоко изучала и использовала все опыт германского революционного рабочего движения. Создатель нашей партии Ленин указывал, что германский рабочий класс был почти полвека «образцом социалистической организации для всего мира». Это было в первое пятидесятилетие векового существования марксизма.

Если зарождение марксизма произошло главным образом на почве немецкого рабочего движения, то марксизм расцвел, получил дальнейшее развитие на почве русского рабочего движения во вторые полвека существования марксизма. Великий критик марксизма В. И. Ленин отстоял чистоту марксизма, развил марксизм применительно к новой эпохе революционной борьбы. (Аплодисменты).

Победа социализма в СССР, теоретический и практический опыт Коммунистической партии Советского Союза, приобретенный под руководством Ленина и продолжателем его дела Сталина, получили международное значение. Теория и практика социалистического строительства в СССР намного облегчат другим народам строительство свободной жизни.

Вступив в третье пятидесятилетие своего существования, марксизм обогащается и будет обогащаться также на опыте Китайской коммунистической партии, на опыте марксистско-ленинских партий стран народной демократии, где рабочий класс стал решающей силой общества, на опыте тех стран, где коммунистические и рабочие партии находятся в оппозиции. — Франции и Италии, Англии и США, Индии, Японии и также других стран. И немецкий рабочий класс на новом этапе развития, добившись единства своих рядов, создал свою марксистско-ленинскую партию и построил демократическое государство, вместе с рабочим классом Советского Союза и других стран вносит теперь достойную свою долю участия в обогащении великой сокровищницы марксизма-ленинизма. (Аплодисменты).

Советские люди помнят, как германские рабочие приветствовали победу нашего народа в Октябрьской революции. Мы не забываем выступлений немецких рабочих против империалистических авантюристов, рассчитанных на ухудшение молодого социалистического государства.

В свою очередь русские рабочие и крестьяне ситали своим долгом помогать немецким братьям в их борьбе за освобождение. Пролетарская солидарность прочно вошла в сознание советских людей. Этому нас учил Ленин. В 1918 году, в период голода и разрухи в нашей стране и накануне свержения кайзера в Германии, Ленин в письме во ВЦИК писал: «Постановите в каждом крупном аэропорту создать запас хлеба для помощи немецким рабочим, если обстоятельства поставят их в трудное положение в их борьбе за освобождение от чудовищ и зверей империализма». Советский Союз свято хранит и укрепляет эти традиции пролетарского интернационализма. (Бурные аплодисменты).

Трудящиеся ГДР хорошо знают о большой и разносторонней помощи Советского Союза восстановлению и развитию Германской Демократической Республики. Советский Союз сократил, а затем и совсем освободил Германскую Демократическую Республику от репарационных поставок и других обязательств, связанных с последствиями войны, снизил также до минимума оккупационные расходы ГДР. Все эти обязательства способствуют ускорению хозяйственного развития ГДР и повышению жизненного уровня немецкого народа.

Само за себя говорит последнее заявление Советского правительства об отношениях между Советским Союзом и ГДР, в соответствии с которым Советский Союз установил с ГДР такие же отношения, как и с другими суверенными государствами. ГДР теперь свободна решать по собственному усмотрению свои внутренние и внешние дела, включая вопросы взаимоотношений с Западной Германией. (Аплодисменты).

Дружба между советским и немецким народами еще больше крепнет теперь, когда немецкий пролетариат и все прогрессивное, что есть в немецком народе, объединяются в борьбе за единую, миролюбивую, демократическую Германию, когда плечом к плечу со всем лагерем мира и демократии немецкий народ отстаивает мир и безопасность в Европе и во всем мире.

Опыт истории учит, что народы наших стран должны жить в мире и дружбе. Эта дружба важна не только для благополучия наших народов, но и для всех народов Европы. И. В. Сталин справедливо указывал, что если германский и советский народы проявят решимость бороться за мир с напряжением всех своих сил, то мир в Европе можно считать обеспеченным.

Главным вопросом современности является мир и безопасность для всех народов.

Советский Союз последовательно отстаивает дело мира и разоблачает планы зачинщиков новой войны. Вместе с Советским Союзом за мир борются народы великого Китая, европейских стран народной демократии и Германской Демократической Республики. Эта борьба встречает поддержку всех народов мира. Лагерь мира становится все более несокрушимой силой. Преступные замыслы тех, кто хотел бы ввергнуть народы в новую опустошительную войну, встречают все более решительное сопротивление.

На Берлинском совещании Советский Союз предложил на обсуждение вопрос о заключении Общевосточного договора о коллективной безопасности в Европе. Такой договор предвостыит бы создание группировки одних европейских государств против других европейских государств, вместо раскола Европы объединил бы усилия всех европейских стран, независимо от их общественного строя, в деле обеспечения коллективной безопасности Европы, что соответствует принципам Устава Организации Объединенных Наций. Несомненно перспектива этих предложений и особенно большое значение их для будущего Германии.

Такой договор мог бы быть альтернативой бонскому и парижемскому договорам, которые народы Европы не поддерживают и не могут поддерживать в силу того, что они рассчитаны на раскол Европы, на создание агрессивной группировки западноевропейских государств с участием милитаризированной Западной Германии в качестве основной ударной силы этой группировки. Поэтому естественно, что Советский Союз выступает против этих договоров, противоречащих их устремлениям к миру, решительно выступает против репаритизации Западной Германии. (Аплодисменты).

Трудно переоценить значение вчерашней ноты Советского Союза правительствам Франции, Англии и Соединенных Штатов Америки, выражающей отношение Советского правительства к вопросу об

участии США в Общевосточном договоре о коллективной безопасности и о его готовности рассмотреть вопрос об участии Советского Союза в Атлантическом пакте. Эта нота должна снять те два возражения против Общевосточного договора о коллективной безопасности, которые выдвигали три западных министра на Берлинском совещании. Привлечение советских предложений по этим вопросам коренным образом разрядило бы напряженность международного положения, имело бы неоспоримое значение в деле закрепления мира и обеспечения безопасности народов. Принятие этих предложений, без сомнения, содействовало бы и быстрейшему решению германского вопроса. (Аплодисменты).

Мутные волны лжи и клеветы в отношении Германской Демократической Республики, идущие с Запада, не могут скрыть от народов того очевидного факта, что именно ГДР является оплотом миролюбивых сил всей Германии, поборником добрососедских отношений немецкой нации с другими нациями.

Историческая миссия Социалистической единой партии Германии заключается прежде всего в том, что она должна вернуть немецкий народ навсегда с пути военных катастроф на путь мирного процветания. (Продолжительные аплодисменты). Что же касается злобных выпадов агрессивных кругов против демократической республики, уместно напомнить слова Ленина: «Очень часто ярост нападки и злобность для быстрой обратного пропорционально силе того политического элемента, от которого ярост нападки исходят».

Одним из средств содействующих решению германского вопроса, является сближение между Восточной и Западной Германией.

Советский Союз на Берлинском совещании предложил программу такого сближения между Западной и Восточной Германией. Эта программа была поддержана и правительством ГДР. Мы считаем, что развитие хозяйственных, культурных и других связей между двумя частями Германии будет содействовать осуществлению такого сближения и ликвидации раскола Германии, вызванного политикой западных держав.

Что же препятствует развитию экономического обмена и культурных связей между немцами, живущими на Западе, и немцами, живущими на Востоке?

Ведь если в старой Германии товарооборот между западными и восточными областями превышал 4 млрд. марок, то в 1953 году оборот внутригерманской торговли составлял всего лишь несколько более 500 млн. марок.

Необходимость восстановления широкого обмена между отдельными германскими территориями очевидна. В то время как правительство Германской Демократической Республики прилагает усилия к развитию внутригерманской торговли, бонские власти, послушные указке американцев, фактически срывают налаживание хозяйственных связей.

Общезвестно, например, что значительная часть стали, производимой в Руре, направлялась прежде всего в восточные области Германии на переработку машиностроительными предприятиями. Бонские власти отказываются теперь поставлять сталь ГДР, в то время как западногерманская металлургическая промышленность переживает затруднения из-за растущих трудностей сбыта на капиталистическом рынке и готова продавать сталь Советскому Союзу и другим демократическим странам.

Некоторые деловые промышленные круги Западной Германии раньше, чем бонские правители, поняли необходимость развития торговли и деловых отношений со странами лагеря социализма и организовались для того, чтобы направить своих представителей в Москву. Они высказываются за широкие связи и деловой контакт с хозяйственными организациями Советского Союза.

Надо полагать, что советские хозяйственные организации проявят к ним благосклонное отношение и, если представится промышленным кругам Западной Германии не будут мешать бонские правители, они достигнут известных практических результатов.

Но наряду с этим возникает законный вопрос: почему же не должен развиваться товарообмен непосредственно между Западной и Восточной Германией?

Факты говорят о том, что искусственный разрыв хозяйственных связей между Восточной и Западной Германией произошел по вине бонских правящих кругов. Развитие культурных связей — связей между литераторами, артистами, художника-

ми, учеными; связей между профсоюзными, молодежными, женскими и другими организациями ГДР и Западной Германии — тормозится также по вине тех кругов, которые препятствуют воссоединению Германии. Эти связи также необходимо всечески развивать.

Рабочие ГДР и Западной Германии являются братьями по крови и по классу. Рабочие ГДР, несомненно, найдут доступ к сердцу рабочих Западной Германии, будут крепить единство рабочего класса и превратят это единство в боевой союз, в решающее средство преодоления препятствий, стоящих на пути объединения Германии.

Рабочий класс Германии все больше понимает, насколько правильна советская политика в отношении Германии, насколько отвечает она жизненным интересам немецкого народа. Определенное значение приобретает и тот факт, что теперь выявляются признаки понимания этой политики и в известных социал-демократических кругах Западной Германии.

Советское правительство первоочередное значение придает заключению мирного договора с Германией, исходя из интересов как немецкого народа, так и народов других стран. Народы Советского Союза искренне заинтересованы в том, чтобы германский народ скорее объединился, чтобы он создал новую эпоху в своей истории — эпоху мирного развития и процветания Германии. В этом деле германский народ всегда найдет полную поддержку как народов Советского Союза, так и всего лагеря мира и демократии. (Бурные аплодисменты).

Все говорит за то, что немецкий народ должен найти и найдет в себе силы для решения стоящих перед ним исторических задач.

Залогом этого является то, что в немецком народе все полнее созревает идея национального единства, все больше сторонники мирного и демократического пути развития Германии.

Залог этому — крепость революционных традиций германского рабочего класса.

Залог этому в том, что члены вашей партии свято чтут заветы неслыханного вождя немецкого пролетариата незабвенного Эрнста Тельмана, который из тюрьмы за полгода до злодейского убийства говорил немецкому народу о грядущей «социалистической весне народов»: «Мой народ, к которому я принадлежу, — писал Тельман, — который я люблю, — немецкий народ, и моя нация, которой я горжусь — немецкая нация, смелая, гордая и стойкая нация».

Тельман завещал нерушимую верность делу социализма: «Твердые и верные характером, уверенные в победе, только такими мы сможем повернуть нашу судьбу и выполнить наш революционный долг в той исторической миссии, которая на нас возложена, и добиться окончательной победы полного социализма». (Бурные аплодисменты).

Мы желаем вам того, что подсказывает подлинный опыт нашей партии, а именно, прежде всего, единства рядов партии, единства организационного, единства идеологического, неразрывной связи партии с народом, с рабочим классом, крестьянством и интеллигенцией, повсеместной заботы о нуждах народных масс, разрывания широкой массовой работы среди трудящихся.

Для марксистской партии ничего нет выше доверия народа, нет выше цели — заслужить беспредельное доверие народа к партии. (Аплодисменты).

IV СЪЕЗДУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЕДИНОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза шлет братский привет IV-му съезду Социалистической Единой Партии Германии.

Социалистическая Единая Партия Германии воплощает в себе лучшие революционные традиции германского рабочего движения, которое в течение многих десятилетий являлось образцом социалистической организованности рабочего класса.

Социалистическая Единая Партия Германии после военной катастрофы, в которую вверг германское государство фашистские агрессоры, объединила в несокрушимый национальный фронт демократические силы страны и повела на борьбу за новый, демократический и мирный путь развития Германии, исключающий всякую возможность возрождения империалистической политики агрессии и войны. Благодаря этому пути, Социалистическая Единая Партия вместе со всеми демократическими силами страны добилась больших успехов в строительстве Германской Демократической Республики.

Германская Демократическая Республика, проводя последовательно и твердо политику мира и дружбы между народами, завоевала прочные симпатии у миролюбивых народов и заняла достойное место в лагере мира и демократии.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза выражает уверенность в том, что Социалистическая Единая Партия Германии с еще большей энергией будет бороться за дальнейшее укрепление демократического строя, развитие промышленности и сельского хозяйства, неуклонное повышение материального уровня трудящихся Германской Демократической Республики, за построение единой, демократической, миролюбивой и независимой Германии и желает ей новых успехов.

Да здравствует Социалистическая Единая Партия — передовой отряд трудящихся Германской Демократической Республики!

Да здравствует прочная дружба между народами Германии и Советского Союза!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

(Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, «переходящие в овацию. Все встают, Раздаются возгласы «ура!» Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Коммунистическая Партия Советского Союза! Да здравствует дружба между советским и немецким народами! Фройндашад! Дружба!)

Возложение венков у памятника советским воинам в Берлине

БЕРЛИН, 2 апреля. (ТАСС). Сегодня в Берлинском Третьем-парке состоялась торжественное возложение венков у памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Берлина.

Венок с надписью: «Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины» возложила делегация Коммунистической партии Советского Союза на IV съезде Социалистической единой партии Германии.

Венки были возложены также от президиума и делегатов IV съезда СЕПГ, от прибывших на съезд делегаций коммунистических и рабочих партий стран народной демократии, от делегаций коммунистических партий Франции, Италии, Англии, Греции и др.

На церемонии возложения венков присутствовали: делегация Коммунистической партии Советского Союза на IV съезде СЕПГ в составе члена Президиума ЦК КПСС заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. А. И. Микояна, сек-

Опыт нашей партии говорит о необходимости повышать бдительность, изо дня в день воспитывать кадры в духе бдительности. Впитывая в себя лучших представителей рабочего класса, трудового крестьянства и прогрессивной интеллигенции, партия должна ограждать себя от проникновения в нее враждебных элементов, агентуры классового врага, от тлетворного влияния буржуазной идеологии на рабочий класс и его партию.

Опыт Коммунистической партии Советского Союза подсказывает, что важнейшим рычагом в выявлении недостатков в работе и скорейшем устранении их, в деле обнаружения ошибок и скорейшего их исправления, в деле разрывания интриг и влияния масс, помощи руководству и в деле сплочения низов партии с руководством партии — является внутрипартийная демократия, а серьезным инструментом этой демократии — критика и самокритика.

Критика и самокритика есть признак не слабости партии, а силы партии, которая пытается выявлять недостатки для исправления их. Конечно, есть в критике и некоторый минус, поскольку враги используют внутрипартийную критику в своих интересах и обнаруженные в процессе критики недостатки сознательно криво толкуют, извращают для того, чтобы подорвать доверие масс к партии. Несмотря на эти минусы, критика и самокритика нужны, как воздух для работы партии.

Критика и самокритика — средство укрепления единства партии и повышения доверия партийных масс к партийному руководству, средство сплочения вокруг партии всех трудящихся.

Залогом успехов в партийном руководстве является коллективность в работе партийных руководящих органов от районных комитетов до областных и Центрального Комитета. Мы твердо надеемся, что Социалистическая единая партия Германии использует эти уроки Коммунистической партии Советского Союза и укрепит еще больше единство своих рядов и коллективное руководство.

IV съезд Социалистической единой партии Германии в центр своей работы ставит важнейшие жизненные вопросы партии, рабочего класса, трудящихся ГДР, всего немецкого народа. Он повлечет итоги важному периоду в жизни партии и народа, намечает дальнейшие задачи в борьбе за осуществление национальных чаяний о воссоединении страны, развитии по мирному демократическому пути, намечает меры по укреплению союза рабочих и крестьян, меры дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства, подъема жизненного уровня трудящихся.

Разрешите выразить уверенность, что работа съезда приведет к еще большей сплоченности партии, еще большему повышению ее боееспособности. (Аплодисменты).

От всей души желаем вашему съезду плодотворной работы на благо германского народа. (Бурные аплодисменты).

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза поручил делегации передать вашему съезду следующее приветствие:

